

把脉电网,全力护航迎峰度冬

“今天的任务是10千伏线路单改双工程,新立电杆一基,安装智能开关,大家注意施工安全。”日前,在德清县阜溪街道三桥村的乡村小道上,国网德清县供电公司现场工作负责人凌伟向施工人员交代工作。

拆除老旧设备、敷设电缆、安装金具……当天,30多名工作人员在做好安全技术交底、现场围栏警戒防护和设备验收检测后,经过七个多小时的紧张作业,顺利完成单回路改双回路线路改造工程。

当前,冬日渐深,昼夜温差不断增大,夜间取暖用电负荷呈日益升高趋势。国网德清县供电公司积极开展网架优化行动,通过构建智能电网、改造电力线路等方式,持续完善迎峰度冬用电负荷高峰期的电网结构,切实保障城乡供电稳定、安全。

“单改双工程完成后,一条线路一旦出现故障,另一条线路马上切换投入使用,而将裸导线换为绝缘导线,能有效防止因树枝触碰等引发的短路、跳闸故障,减少恶劣天气对线路运行的影响。”凌伟介绍道。

近年来,国网德清县供电公司扎实



12月5日,国网德清县供电公司工作人员正在对10千伏线路进行作业,提升电网迎峰度冬保供能力。

践行“电等发展”理念,创新应用县域“多规合一”电网数字化规划模式,首创电力供应“红黄绿”三色分析模型,结合县域变电站布局、供电半径、用户需求容量等实际情况,做细做实用电需求分析,加快建设“三区五环多联络”的坚强电网网架,全面提升电网发展与经济发展的匹配度。

今年以来,该公司投运110千伏变

电站1座,完成220千伏变电站110间隔扩工程1个,新建及改造10千伏线路264.09公里,改造老旧小区变压器36台,电力线路90.3公里,增容布点农村台区94个,有力保障了城乡居民用好电、好用电。

配电网关联着电力主网,影响着千家万户,是建设新型电力系统县域示范的主战场。国网德清县供电公司积极

深化前沿技术创新应用,加快建设“高弹性、高感知、高可靠、高自愈”的现代智慧配电网,应用量子加密智能开关、智能融合终端、能量控制器等物联网技术,启动莫干山电网改造工程,投运光储柔直示范区、交流柔性互联、全可视化智能开关站等示范工程,打造地信小镇等5个高质量区域配电网,不断丰富源网荷储互动应用场景,为德清经济社会高质量发展注入澎湃动能。

与此同时,国网德清县供电公司全力落实安全生产治本攻坚三年行动,以技术赋能提升电网精益运维能力,深化“机器人、人机协同”运维模式,探索无人机一体化机巢自主巡检、带电作业机器人检修作业,进一步提升巡检质量和工作效率,及时消除电网运行安全隐患。

“我们将持续关注用电负荷变化,常态化开展设备巡视测温和安全隐患排查,更换重过载配变或老旧低压导线,并定期进企入户走访,及时把脉问诊用户线路设备,从电网侧和用户侧同时入手,为迎峰度冬上好‘双保险’。”国网德清县供电公司相关负责人说。

(张若棋)

品牌发布 为国育才

近日,温州理工学院滨海校区中心湖之畔,一场别开生面的沉浸式“党建+思政”主题大课徐徐展开……在近2500名师生和嘉宾的见证下,温州理工学院正式发布契合办学定位且融入校训精神的“红色循理·精工先锋”党建品牌和“问理·育魂之旅”思政工作品牌方案。

当晚,该校校园的中心湖、大剧院、教学楼、长桥、栈道等多地摇身一变成为发布的舞台。整个发布进程借助师生宣讲、主题歌舞、情景朗诵、舞台艺术等多元形式演绎党建+思政育人工作理念,凭借沉浸式的独特体验有力提升了思政教育的实效性。

该活动发布舞台的造景也很有巧

思。“舞台以四季常青的精神之树、理想之树作为视觉核心元素,借助灯光巧妙勾勒,生动展现出四季更迭的律动之美。选取教学楼、长桥、大剧院、栈道作为展示空间皆有深意,它们分别象征着‘理论武装主阵地’‘思政工作连心桥’‘文化育人殿堂’‘实践育人新径’。”温州理工学院相关负责人介绍。

温州理工学院党委书记陈永光表示,“两大党建思政品牌的打造,是学校不忘初心、砥砺奋进的具体体现。”接下来,该校将不断加强和改进学校党建和思政工作,在强化党建引领、思政育人中践行为党育人、为国育才使命担当。

(叶小西 陈有为)

“五老”智慧 巧解纠纷

在螺洋,有这样一群可爱的人,他们是台州市路桥区螺洋街道“五老”党建共同体,他们离岗不离党、退休不褪色;他们坚定信念,不忘初心;他们牢记使命,发挥余热。

“多亏老余的调解,香樟源这对吵了十多年的邻居总算握手言和了。”老娘舅民生调解团是“五老”党建共同体中的团队之一,他们发挥“熟人社会”优势,融合合法、理、德、情,巧妙化解辖区矛盾纠纷,每年调处案件满意率达100%,近年来成功调解100余矛盾纠纷,真正做到小事不出村、矛盾不上交。

2018年6月,螺洋街道退休干部党支部联合23个村居,243名“五老”党员,成

立螺洋街道五老党建共同体,并成立了乡村振兴政策宣讲团、莲花文化艺术团、老娘舅民生调解团、“妈妈式”服务团、爱心帮教团和巡察团等6个专业团队,充分发挥个人优势,用“五老”破“五能”,为大美螺洋建设添砖加瓦。2019年,他们还被命名为浙江省“最美银耀志愿服务团队”。

在有规划、有重点的统筹安排下,他们每月开展形式多样的主题活动,破解当前农村治理中“问题少年帮教之难、农村居家养老之难、矛盾纠纷调解之难、项目征地拆迁之难”等问题,坚持成为基层治理的重要力量,助推高质量发展。

(胡康优 俞琳)

入选全球案例,东西部协作再结硕果

10月31日,2024减贫与发展高层论坛在北京国际会议中心举行,嘉兴市南湖区报送的“共建首个社会组织孵化基地 创新拓展乡村治理新路径——南湖区对口帮扶若尔盖县案例”成功入选“第五届全球减贫案例征集活动”最佳减贫案例。

2021年,南湖区投入50万元社会帮扶资金,助力四川省阿坝藏族羌族自治州若尔盖县打造了阿坝藏族羌族自治州首个县级社会组织孵化基地,采取“政府资金支持、专业团队管理、35家社会组织有了自己的‘家’;合作成立

“嘉若一家亲”第一笔社会组织孵化基金,三年来累计筹集150万社会帮扶资金用于解决社会组织开展公益活动的实际需求,此后每年按照中心实际培育和运行的社会组织项目予以持续性的资金支持,实现“扶上马、送一程”;同时,推动辖区优秀的社会组织与孵化基地结对,开展业务指导和项目督导等工作。

经过多年的运营,孵化基地已逐步建立起一整套完整的孵化保障服务体系,内容涉及场地设备、能力建设、信息共享、创业基金等基本服务,以及资源拓展、财务托管、协助注册、管理咨询、成长评估等拓展服务。

截至目前,孵化基地已培育整合36个专业性社会组织,组建百余名社工人才队伍,实施藜麦推广计划、重崇喀尔姆民间艺术非遗传承、“守护希望·相伴成长”关爱困境儿童、“暖阳计划”关爱特困供养老人等一批社会公益项目,惠及本地群众近2000人。

若尔盖县社会组织孵化基地的不断发展,既是两地新一轮协作的阶段性成果的一个缩影,也为当地解决社会问题、提升帮扶效能开辟了新的路径。

自2021年起,南湖区与若尔盖县携手开展新一轮东西部协作工作,两地充分总结归纳了此前的经验成效,突出

“优势互补、互利共赢”协作理念,重点聚焦产业合作、劳务协作、消费帮扶、乡村振兴、智力帮扶等领域,积极发挥生态禀赋、区位优势、市场经济、人才资源、数字化改革等方面的优势,以更加坚定的步伐、更加务实的举措,不断探索和深化东西部协作和对口支援的新方法、新路径,谋划打造一批彰显南湖区特色的对口工作典型,绘就了一幅乡村振兴的新蓝图。

接下来,两地将重点谋划实施一批具有示范引领作用的协作项目,为推动结对地区共同发展提供更多更好的典型样板。

(应高飞)

多措并举,筑牢消防安全“防火墙”

消防安全是公共安全的重中之重。今年以来,温州市苍南县各乡镇采取了多维度、全方位的举措,筑牢消防安全“防火墙”,从沿街商铺、厂房到居民小区,从电动自行车整治到住宅区窗户整改,全面提升消防安全水平,确保人民群众生命财产安全。

从源头上消除火灾隐患

近期,钱库镇全面启动了“消防安全双月攻坚行动”。启动以来,钱库镇党委政府高度重视,周密部署,将消防安全检查作为首要任务。即使是在周末,镇内的消防安全检查队伍也未曾停歇,他们穿梭于大街小巷,对各类场所进行细致入微的安全检查。从沿街商铺到居民小区,从企业厂房到公共场所,每一处都留下了他们坚实的足迹。

对于检查中发现的每一处安全隐患,工作人员都当场指出,并严肃督促

相关责任人立即整改,确保隐患能够在第一时间得到有效消除。

为了检验和提升群众应对火灾等突发事件的能力,该镇还组织了多次消防演练活动。演练模拟了火灾报警、初期火灾扑救、人员疏散逃生等场景,让群众在实战中熟悉火灾应对流程,掌握正确的逃生和自救方法。通过演练,不仅增强了群众的消防安全意识,也提高了消防队伍的应急处置能力。

此外,钱库镇还逐步推进落实“破窗行动”,对居民住宅区窗户设置不合理、影响逃生等问题进行整改。通过拆除或改造部分窗户,确保在紧急情况下群众能够迅速打开窗户进行逃生或呼救,进一步提升了居民住宅区的消防安全水平。这一举措得到了广大群众的积极响应和支持。

“消防安全全覆盖,就是为了让安全无死角。”钱库镇应急管理站相关负责人表示,消防安全事关重大,不

能有丝毫马虎。通过消防安全检查、消防演练和破窗行动等形式开展,从源头上消除火灾隐患,增强群众消防安全意识,构建平安和谐的社会环境。

全方位整治电动自行车

今年以来,为进一步推动电动自行车安全规范管理,防范化解违规停放充电风险隐患,灵溪镇对辖区内电动自行车全面开展专项整治行动。一是严厉查处违法行为。对辖区内18个老旧小区和主干道进行了专项检查,共劝阻飞线充电情况500余次,处罚电瓶车违规充电、停放等违法行为796起。二是强化基础设施建设。坚持因地制宜、分类推进的原则,在农村地区大力推广安装单点式充电桩1123处,在医院、农贸市场、高层住宅小区等场所建设集中式充电桩,目前排摸出拟建设点位160处,已建设示范点12处,有力破解充电

难、飞线充电等现象。三是营造浓厚宣传氛围。发动全体网格员深入居民住宅区及人员密集场所,面对面宣传电动自行车违规停放充电的危害性和相关安全常识,强化群众防范意识,促进群众对专项整治行动的认可和配合,截至目前已发放各类宣传册35000余份。

金乡镇则制定了电动自行车消防安全整治方案,全链条整治电动自行车销售、维修、停放、充电等环节,强化质量安全。全面排查销售、维修门店,查处违规改装行为,建立健全监管台账。定期开展执法检查,及时纠正飞线充电、加装雨棚、未戴头盔等违规行为,安装充电桩,引导居民规范使用电动自行车。截至目前,共办理1起电动自行车违规用火作业改装拘留案件,处罚纠正违规充停行为585起,发放宣传资料5200余份,安装充电桩超450个,全力构建安全有序的交通环境。

(甘凌峰)

精准整治 杜绝隐患

“这些废弃车辆不仅占用公共资源,还因电池老化存在安全隐患,要加快清理进度。”近日,杭州市临安区消防救援大队主动出击,以“清仓扩容”为抓手,针对社区中“僵尸车”大量占用停车空间、阻碍消防通道的现状,联合社区集中清理,并要求社区设立临时存放点,集中管理无主车辆。

“僵尸车”清理不仅化解了百姓的心头事,也从源头上防控电动自行车安全隐患。今年,浙江各地区聚焦电动自行车生产、销售、通行、停放等关键环节,精准发力,持续推进全链条整治。

在温州市苍南县消防局的指导下,炎亭镇应急管理站针对冬季电动自行车消防安全隐患,开展宣传月活动。工作人员向居

民们介绍了冬季使用电动自行车的安全隐患和注意事项,强调避免过度充电,保持通风良好,防止电池爆炸等情况发生。同时也提醒居民在使用电动自行车时要遵守交通规则,保持车辆良好状态,不得擅自改装等。

绍兴市越城区塔山街道应急管理站联合社区、业委会全面开展电动自行车乱象整治。检查组针对鲁迅故里社区百草园公寓电动自行车随意停放楼道的现象,携手业委会在小区45个关键位置张贴海报,组织志愿者深入家庭开展“敲门行动”,同时,清理出10余辆违规停放的电动自行车,拆除29余根存在隐患的外露电线。

(赵嘉琪 黄勉 曾涛)

政策扶持 助力共富

近日,淳安县石林镇日晒面共富园区一期主体建筑落成,一个集加工、科研、研学游为一体的共富样板初现雏形。近年来,在石林镇党委助企服务支持下,日晒面产业从2000万元增至8000万元,就业农民年收入超6万元,一跃成为共富支柱产业。

千岛湖石林日晒面素有“好口碑”,但长期受到假冒产品的冲击。在石林镇人大建议下,该镇成立日晒面产业协会,建立“四统一”标准体系,制定发布《石林日晒面团体标准》;并由镇党委牵头申请了“仙活石林”“千岛湖石林”两个镇域公共品牌,保障品牌权益。

面对企业发展生产空间不足问题,

石林镇落实精准扶持政策,新建标准厂房10000余平方米,支持改造提升日晒面“小作坊”20家。2023年,该镇在双西村规划了30亩日晒面共富园区,计划引进10家日晒面规模加工企业,提供就业岗位500个,增加村集体租赁收入300万元/年。

这些年,日晒面销售渠道从江浙沪推广至广东、福建等省市,但也面临快递费用高、运输易碎等困扰。为此,石林镇人大与县交通运输服务中心协商,计划开通日晒面快递专线,最大程度降低运费、减少损耗,并同步上线“日晒面小镇”抖音号,将日晒面推向全国。

(吴恒道 徐梦云 张卉卉)

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善